
»Ustani, što spavaš, Gospodine! 
Ustani, i ne odbaci nas do kraja! 
Zašto odvraćaš lice svoje od nas, 
zar zaboravljaš nevolju našu? 
Poniženi smo do praha zemalj
skoga, ustani, Gospodine, pomozi 
nam i izbavi nas!«

(Ps 43, 23-26).
Iz Ulaza današnje sv. Mise.

VJERSKI TJEDNIK

Još o krepostima Apostola SJEDINJENJE
S VOLJOM BOŽJOM

Kad je Spasitelj odabrao svoje Apo
stole, onda im odmah posvećuje i po
sebnu brigu, da ih za tu službu i uz
goji. Vodi ih posebnim putevima, jer 
se svećenički život sasvim drukčije 
oblikuje, nego li drugih vjernika. Srce 
svećenika treba da bude spremno na 
veće žrtve i napore. Sirenje naime Kra
ljevstva Kristova nije ni tako laka ni 
tako jednostavna stvar. Često srce sve
ćenikovo zadrhće i plaši se, jer se uvi
jek od njega traže nove žrtve ili on 
osjeća zbog čega ukor Učitelja, jer nije 
htio razumjeti i čuti glas Njegov.

Primjer za to nalazi se u Sv. Pismu 
onom zgodom, kad Petar nije htio da 
razumije, da Spasitelj treba da trpi i 
preda se u ruke neprijatelja: »I poče 
ih (Isus) učiti, da valja Sinu čovječjem 
mnogo trpjeti, i da će Ga zabaciti sta
rješine i veliki svećenici i književnici, 
i da će Ga ubiti i poslije tri dana da 
će uskrsnuti. I govorio im je o tom 
otvoreno. I uzevši Ga Petar nasamo po
če Ga odvraćati. A On okrenuvši se 
i pogledavši na svoje učenike ukori 
Petra govoreći: »Idi od mene, sotono 
jer ti ne misliš, što je Božje, nego što 
je ljudsko!« (Marko 8, 31-33).

I tom je zgodom drhtalo i plašilo se 
srce Petrovo, jer je slutio, ako se to s 
Gospodinom dogodi, da se može dogo
diti i s Apostolima, koji će nastaviti 
Njegov rad. Ali taj je čas Petar zabo
ravio, da Krist nije kralj ovoga svije
ta, pa ne će dijeliti ni časti ni dosto
janstva, ni visoke službe, ni odlikova
nja ovoga svijeta; ni radosti, koje ra
stu i cvatu na ovoj zemlji To je tako 
naopako shvatila i mati sinova Zebc- 
dejevih i pristupila k Njemu zajedno 
sa sinovima klanjajući Mu se i moleći 
Ga za nešto. On je upita, što hoćeš? Od 
govori Mu: »Kaži, da ova moja dva sina 
sjednu jedan s desne Tebi, a drug’ s li
jeve u Kraljevstvu Tvome.« Ona je mi
slila na zemaljsko kraljevstvo i na ča
sti u njemu. Zato je tako i govorila. A 
Spasitelj i nju i njezine sinove upozo- 
ruje na tegobe i trpljenje, kojim će 
osvajati svijet i On i Njegovi Apostoli. 
Zato im i reče: Ne znate što molite. 
Možete Ii piti kalež, koji ću ja piti?« 
(Mt. 20, 20-22).

A tako to i mora biti. Apostoli tre
ba da nasljeduju Krista. A njihove 
kreposti treba da nasljeduju njihovi na
sljednici. A to su poglavito tri već spo
menute kreposti: poniznost, požrtvov- 
nost i molitva.

Na prvome mjestu dolazi poniz
nost. Već je sv- Pavao, apostol na
roda, ponizno govorio: »^to je ludo 
pred svijetom, izabrao Bog, da posrami 
mudre, i što je slabo pred svijetom, 
izabrao Bog, da posrami jako, i što je ne
plemenito pred svijetom i prezreno, iza
brao Bog, i ono, što nije ništa da uništi 
ono, što jest, da se ne hvali nijedan 
čovjek pred Bogom« (1 Kor. 1, 27-28). 
Ipak Apostoli nisu bili nikakvi jedno
stavni muževi. Naprotiv oni su bili ja
ki i jezgroviti, zdrava ljudskog razu
ma,, budni i mudrj kao i svi Židovi. 
Nisu bili ni filozofi, ni učenjaci niti 
oštroumne glave. Ipak je Krist s nji
ma mogao sve početi, jer su bili po- 
nigni Sami sebe su zaboravili Bogu su 
čast dali i sve svoje su stavili na po
uzdanje u Boga.

Apostolima je doduše potrebno zna
nje^ bili to apostoli lajici ili svećenici. 
Potrebno je znanje, | i vpselje je nad 
znanjem, ali talenat i znanje bez po
niznosti su opasna stvar. Cedri libanski 
su pali. Zavjera vjernosti Petrov* zbog 
njegove preuzetnosti bacila ga sat ka
snije i podlegao je napasti. Veliko je 
a posto lovo dostojanstvo, moć, možda i 
uspjeh. No veće je dostojanstvo Kri
stovo, Njegova moć i Njegova pobje
da. Ali Krist je bio ponizan. Zato apo
stol treba da bude Njegova duha i Nje
gova mišljenja. Priznanje i čast neka 
traži kod Krista, a ne kod svijeta, zato 
i reče Krist: »Teško vama, kad vam 
stanu svi ljudi laskati, jer su tako či
nili njihovi oci lažnim prorocima« (L 
6, 26).

Apostol mora biti požrtvovan. 
Svaki dobar apostol postaie mučeni
kom. Napori u zvanju, svladavanje zva- 
ničnih poslova, dugi satovt u društvi
ma, posjet bolesnika i siromaha, po
uka djece svim? biti sve, osamljenost, 
upoznavanje najboljeg mišljenja na 
strani vjernika i drugih, neuspjesi, 
zlo shvaćanje ’-ietr:'-a poruge, progo
ni, često izgon iz domovine — sve je 
to često dugi križni put apostolov. Su
ze mora često prolijevati apostol Nje
gov karakter tako često očeličavaju i 
učvršćuju tuga i suza.

K ačno, ali ne na posljednjem mje
stu, dolazi molitva. Apostol bez

revnosti u molitvi je urvo bez ploda, 
nož bez oštrice, lutka bez života, vatra 
bez topline, svjetiljka bez svijetla, riječ 
bez smisla, ukra'ko i dobro rečeno: jed
nostavni besrnis?« Spasitelj kaže: »Ja se 
pusvećujeta z« ni'h. da i oni budu po
svećeni istinom« (Iv. 17. 19).

Tako je govorio Isus u pogledu svo
jih Apostola. Tako mora govoriti i sva
ki apostol u vezi s dušama, na koje on 
kani j mora djelovati Apostol je otac 
i majka njemu povjerenih duša. Sebe 
mora posvetiti radi njih, kao što i maj
ka mora biti kreposna i pobožna, da 
takr uzgoji i djecu svoju.

Krist je branio svoje Apostole, kat 
su na njih navaljivali Farizeji. On će 
braniti svoga apostola, kad čini svoju 
dužnost. Krist je opraštao svojim Apo
stolima: neshvaćanje svrhunaravnoga, 
umornost na Maslinovoj gori, nevjer- 
nost u svojoj muci. On je opraštao i ni
je zamjeravao. Zato je potrebno, da i 
mi ne ohladimo u vjernosti prema Uči
telju. Da ne slomimo svoju volju za 
rad. On je nagradio svoje Apostole i 
rekao: »Zaista vam kažem, da ćete vi, 
koji pođoste za mnom, kod obnove, kad 
Sin čovječji »jedne na prijestolje slave 
svoje, sjesti na dvanaest prijestolja i 
suditi dvanaest plemena Izraelskih« 
(Mt. 19. 28).

Te riječi vrijede za svakog aposto
la. Zato: ljubav i vjernost prema Spa
sitelju za Njegovu ljubav i vjernost! —

Majci Božjoj Remetskoj
7oca tek sviće. Sunce još nije 
Zlaćane zrake prosulo dolom. 
Dolazim k Tebi, Ljepša od sunca. 
Nosim Ti dušu ranjenu bolom

U svetištu Tvome n*og još nema. 
Pošla sam rano iz bučnoga grada: 
Ujepo je biti uz Tebe samu. 
Kad srce Te ljubi ii’ s nevolje strada.

Hladan je kamen 
Molitva vruća se 
Usne mi šute, tek 
Majko, pomozi, T

pod nogama mojim, 
diže put neoa; 
duša Ti zbori: 
znaš, što mi treba!

S oltara me gledaš pogledom blagim.
Nije to kip, ne! Tt prava si Mati 
Ti ljubiš me više neg’ itko na svijetu. 
Sto god Te molim. Ti ćeš mi dati!

Smirena, sretna Tvoj ostavljam dom. 
Dok sunce plodne kupa vrhunce.
Koraka lakog u život se vraćam: 
Jer moju je dušu obasjalo Sunce!

Tvoj svijetli primjer
Isuse, prolazio Si zemljom kao siromah, 

bez zaklona pred tvrdoćom 1 jadima svi
jeta. Prolazio »i kao svemoćni vladar i 
takvu vlast ne upoznadoše vjekovi prije 
Tebe. Takvu vlast ne zasjeniše ni sve mi
jene vremena kami Je.

Prolazio aj zemljom kao brat sirotama, 
kao gospodar nad ssnrtnim pogiblima. 
Prilazio si zalutalima i prezrenima. glad
nima i napuštenima i svima, svima si lo
mio hljeb života, hljeb ljubavi. Donosio si 
Istinu, koja obasjava sva pitanja i lijeci 
«ve mimnje. Donosio si mudrost, koja ne
prolazno određuje sadržaj i smisao života. 
Donosio si bijelo navještenje najvećega 
debra, koje dariva mir. pravdu i bratstvo 
svijetu: navještenje ljubavi

Farizeji Isusovi suvremenici pokušavali 
su ukaza’i ljudima druge puteve. koji vođe 
do veličine i radosti. Ali na njihovim je 
putovima nemir pratio korake. ruševine 
nada zasipale vidokruge, bijeda neuklo- 
njivo nadirala. Njihovi putovi za srećom 
ostadoše začaranim krugom bez izlaza, 
lutanjem bez odaha, sve dok ljudi ne
mirni i rastuženj ne priđoše Tebi, Isuse.

U ljubavi, koju si nam Ti darovao i 
tražio od nas. živi punina radosti. U pri
hvaćanju Istine, koju ai Ti otkrio, našli 
smo smirenje i utjehu.

Tvoj svijetli put ostaje živ u svim mi
jenama vremena.

Tvoj put zemljom, od betlehemske staje 
do Golgote, ostaje blagoslovljen zauvijek.

HOLANDSKO UDRUŽENJE KATO
LIČKIH PODČASNIKA, koje broji 1800 
članova, na svečan je način proslavilo 40. 
godišnjicu svoga rada. Na tri sjednice ’ se 
je raspravljalo o općim problemima dru
štva. Glavni vojnički kapelan msgr. van 
Strachen odslužio je svečanu sv. Misu za
hvalnicu u prisustvu velikog broja člano
va ovoga društva.

U JAPANSKOM GRADU NAGASAKI 
svečano je blagoslovljena obnovljena cr
kva Naše Gospe od Mučenika, koja je za 
vrijeme rata bila potpuno razorena od 
atomske bombe. Japanska vlada je tom 
prilikom izdala spomen-marku sa slikom 
ove crkve.

Najizvrsniji čin ljubavi prema Bogu je 
onaj, kad mi svoju volju podvrgnerne 
svemu onome, što Bog od nas hoće Ova
kvo sjedinjuje naše volje s voljom 
Božjom uključuje i usavtš.’e u sebi sve 
druge oblike naše ljubavi inma Bogu 
Kako bismo se dopali Bogu, -K. ue bismo 
htjeli, da se sjedinimo s Njeg.-vm že
ljom? To sjedinjenje potiče nas, da ljubi
mo Boga nesa-mo svojim mislima i osjeća
jima, nego i djelima. Takvo sjedinjenje 
je temelj pravom prijateljstvu između nas 
i Boga, jer isto htjeti i ne htjeti sačinjava 
čvrsto prijateljstvo

U prirodi se očituje volja Bcžia u pri
rodnim zakonima, po kojima se živi ‘ ne
živi stvorovi ravnaju. I kad se ravrap; 
točno po tim zakonima, najbolje čine*. Co- 
vjeku je dao Bog osmi prirodnh zakona, 
po kojima se ima ravnati njegov, fizički 
život, još i svoje zapovijedi, po kojima 
treba da se ravna njegov moralni život, 
t. j. njegova slobodna volja. U tim zako
nima i zapovijedima je volja Božja. Bog 
hoće, da Njegov zakon vršimo. On nas na 
to nuka i svojim obećanjima i svojim pri
jetnjama i kaznama. A u održavanja 
Božjih zakona sastoji se savršena ljubav

Sv. Pismo kaže: Tko Njega ljubi, držat 
će se Njegova puta, t. j zapovijedi. Sv 
Ivan kaže: To je ljubav prema Bogu, da 
vršimo Njegove zapovijedi. Ne dakle osje
ćaji i pobožna ljupkost, nćgo vršenje za
povijedi. I opet kaže: Tko tvrdi, da po
znaje Boga, a ne drži Njegove zapovijedi, 
taj je lažac i nema u njemu istine. A tk« 
slijedi Njegovu riječ, u njemu je prava i 
savršena ljubav Božja. Na lijepu haljina 
možemo da pazimo dvejako: da je sasvim 
ne poderemo i da nam se ne spali i take 
uništi, i opet da je-nimalo ne zaprljam«! 
nego je čuvamo čistu i neokaljanu. Slične 
je I s Božjim zapovijedima. Mlaki se za
dovoljavaju da ne načine,teški prekršaji 
a savršena ljubav izbjegava i najmanje 
pogreške

Sam naš Spasitelj kaže: Tko mene ljubi, 
drži moje zapovijed.. Tko ima moje zapo 
v-jedj i drži ih, taj me ljubi. Tko mene 
ne ljubi, ne mari za moje riječi. Na ove 
Spasiteljeve Kječi dodaje sv. Grgur: Svaki 
će nas na pitanje, da li Ijub.mo Boga, 
spremno odgovorit-.: Ljubim Ga. No ka
men. kojim se ispituje vrijednost naš« 
ljubavi, nisu riječi, nego djela Tada ima
mo pravu ljubav, ako zauzdavamo svoja 
zla nagnuća; ako popuštamo nedozvolje
nim željama, nema u nas ljubavi Božje.

Može netko da se rastapa od pobožnosU 
i da gori žarom ljubavi, i da od ljubavi 
pjeva i plače, ipak ako ne vrši djela, 
koja si po Božjoj volji, sva ta osjećajna 
ljubav nema velike vrijednosti. Sv. Grgur 
kaže: Ako ti srce kaže, da Boga ljubiš, ne
moj mu vjerovati, dok god to djelima ne 
potvrdiš. Riječi, srce 1 djela su siguran 
dokaz da Boga ljubiš.

Kakva bj to bila ljubav prema ocu kad 
ae sin ne bi htio pokoriti njegovim od
redbama. Kakva bi to bila ljubav prema 
Bogu, kad bi se kršćan.n gubio samo u 
riječima i čuvstvima. a ne bi vršio djela, 
koja su po Njegovoj volji? Sv. Terezija je 
bila sretna, da je sa Spasiteljem učinila 
uski vez duhovnog prijateljstva. Tom pri
likom nije Spasitelj tražio od nje, da Ga 
čuvstvina ljubi, nogo da Njegove poslove 
i brige uzme za svoje i da dobrim djelima 
promiče Njegovu čast. Za uzvrat On će 
se na posebni načn zauzimati za njezine 
brige i poslove. Djela su dakle kamen 
kušnje prave Ijtšjavi, djela, koja ljubljen« 
osoba želi, da ih vrši.

Bilo je velikih sluga Božjih, koji su na- 
čkill; zavjet, da će tražiti u svemu, da se 
dopadnu Bogu i da- će uvijek činiti ono, 
što drže, da je savršenije. Oni su naime 
vidjeli, da Je naša volja trajno u opreci s 
voljom Božjom, stalno jol se opire zlim 
nagnućima, pa su onda odlučili da je vežu 
okovom zavjeta, j podvrgavaju je uvijek 
volji Božjoj Mi se ne ćemo vezati takvim 
zavjetom, jer ga ne bl«no mogli vršiti, 
nego ćemo stalno ozb Ijno nastojati, da 
ono, što je Bog zapovjedio, najtočnije 
svagda VTŠlm >. makar nas to stajalo ka
kva truda i teškoće Prinosimo svoju volja 
kao ugodnu žrtvu volj, Božjoj

Poštarina plačena u gotovu
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Duše bez zavičaja
Duie mnojrlh ljudi su kao BkŽtaic*. koje 

M<»aiu nigdje svoga zavičaja. Nigdje vla
stitog cgnjiAta, kojemu bi se u .jeskobi 
ii veta ulekle, i na komu bi mogle otpo- 
einuti i ogrijati se. Takvi ljudi usu ni
kada kod svoje kuće. Uvijek su vani. Tu
maraju po stranim krajev:ma. Živu duhov
no od drugih i kod toga se često osjećaju 
debro Tako su naučili od mladosti. 1 nika
da nisu okusili svoga vlastitoga doma.

Ali je ipak istina i to. da se nije nikada 
tako vruće čeznulo za duhovnim zaviča
jem kao danas. Ljudi oko nas, Inače kr 
scanski uzgojeni* svaki dan postaju sve 
više tuđi, sve hladniji, jer u njima sxe vi- 
ie potamnjuje kršćansko* osvjedočenje i 
kršćanska životna načela, zato je u n ji ni» 
još veća, dapače gorostasna, čežnja u uji 
hcvoj nutrlnji za toplim zavičajem. Ta
kva je čežnja dosada bila pretežno u me
kanim- osjećajnim, a naročito religioznim 
dušama Alt se u zadnjim decenijima sve 
Više mijenjaju vanjske životne prilike, i 
sve' više i više napada ljude lagana i če
znutljiva tugaljivost i želja, da se Iz buke 
svijeta povuku u tišinu vlastitoga srca. 
’ Ak mnogi ne nalaze nikakva Luta u 
svoju nuirinm i zdvojm jadikuju: Jt ne 

togu svojoj kući, neman, više nigdu za 
viča»a.« Siromašna du*<* bez zavičaji

Zar nema sviki čovjek u svofm vla 
stitiin grudima, neizgubivo i nerazorivo u- 
vočišt . Ne, nema svaka. Bojazan je- da to 
nema većina ljudi. I to zato jer si ga nisu 
izgradili. I u našoj nutrinji ništa ne na
staje samo od sebe Mnogi mogu mirne 
duše tužiti svoje roditelje i usvojitelje, da 
rm za to nisu dali nikakvih uputa.

Mnogi su prošli tolike škole, i diče se, 
da posjeduju svu naobrazbu svoga vreme
na. Ipak jedno n’su naučili da naime ne
ma veće životne mudrosti, nego li ie ona, 
keja gradi duhovnu kuću u nama, u kojoj 
se može m»rno boraviti usprkos svih ži
votnih oluja. Nije im možda jasno da za 
gradnju duhovnog zavičaja nema tako 
čvrstoga : nerazorivoga temelja kao SU 
je vjera. I da nema trajnijeg ugaonog stu
pa od karaktera svladavanja sebe samo
ga. čednosti i poniznosti.

Istina je, da bi mnogi mogli ustati pro
ti svodni učitu.nma i okiviti in, da im 
■isu dal' nikakva odgovora na najvažnija 
pitan.a ^sobnog života. Cesto se može čuti 
mnogo ,cga lijepa, ali premalo o u/goju 
srca i duš?. Govori se o propadanju svjet- 
,k»h p vjesnih činjenica. Slave se stečenu 
ehnlčla iskustva i iznaSašca. Govori se o 

visokoj muirosti Indijaca, o f lozofiji Gr
ka. o državničkoj mudrosti iVmljana. Ali 
možda premalo o elementarnim stvarima 
ljudske duše, a njezmo zdravlje i snaga 
ipak su preduvjet za sretan život svakoga 
pejedtnća i za sve narode

!o oi možda i b o raz‘<g« zašto se često 
izobražena mladež smaJ*. toliko zanema- 
renem i ona s« os je. a osamljenom. Naj
gore bi bilo, kad bi jc smijehom prela
zilo preko toga. Oni. kui» *u bolji i misao - 
niji među tom m'ađeai »aini se brinu za 
sebe i traže du’.c^nu hranu. Cesto se tuži 
i na to, da su s. r° prijekoj! našli loše 
drugove, a tko je tomu kr v? Sigurno nisu 
sam« mladi ljudi- koji si s k * *'m duša
ma kucali na vrata, ali im * davao ka
men mjesto kruha, da tu glad ur ižc Kad 
i.e bi obrazovani muževi boji su u ratu 
♦rko velike stvari izveli, u kr’u svojih 
majka primali više i bolje ideale u voje 
mlade osjećaje ne bi se bili inače »»sposo- 
bili za ona vel ka junaštva.

Nakon prvog svjetskog rata, koji je 
tolike duše opustošio, morala bi biti oso
bita zadaća naših dušobrižnika. j du
šama svojih vjernika pomognu graditi nji
hovo zavičajno kraljevstvo. Mi ue .-»mit** 
mo doživjeti ono Isto, kako je to u'lo prip 
zadnjeg svjetskog rata- da se ne brinem« 
ništa, za ono. što čini da je ljudsko sr«? 
plemenito i religijozno Svjetski su n m 
tovi naučili, da je na koncu konca vno 
važna potreba shvaćanja duša*nodan ka.

Nama je kršćanima duša svakoga ^»je
dinoga čovjeka svetinja. Pa tako duša 
najsiromašnijeg čovjeka I najnekor’sn.jega 
bogalja. Mi naime znademo, da ih Bog 
tako rado imade, da je svdga jedino, id • 
■oga Sina za njih predao. To je kui* -ri
to je misao, koja spasava svijet Na moj 
i po njoj se može ispraviti i podignuti čo
vječanstvo, koje je bolima duboko sag »u 
to. Ako ta misao ne vrši danas u kršćan
skom svijetu nikakvo zamjetljivo djelova 
nje. to dolazi od opće površnosti i l.\ko- 
nmnostl. To je stvir. kojom mora svaki 
-am kod sebe početi i nastojati oko t^ga- 
<!a sebe : druge diže u svrhunaravne 
visine.

U nama treba da bhde draga kao zje
nica oka duša svakoga čovjeka, jer je 
■vaki naš najbliži rođak, naš i Isusov 
brat

Stoga treba da svaki kršćanin već u 
jutro promisli, da imade neumrlu dušu. 
I nju ne smije manje cijeniti, nego cijeni 
•voje tijelo, komu posvećuje toliko brige 
i ljubavi. Ne lutajmo svijetom naokolo

KRISTOV ZAKON PREMA 
STAROZAVJETNOM ZAKONU

Mnogomu se već čovjeku sigurno na
metnulo pitanje; Zsifo Je bilo potrebno 
da Isus Krst donese na svijet novi ili 
Evanđeoski zakon, kad već^postojl pri
rodni starozavjetni IM, Mojsijev zakon?

Isus je, došavši na svijet, rekao otvo
reno i jasno: »Nemojte misliti, da sam 
doš. o ukinuti zikon Hi proroke Nbam 
ih došao ukinuti, nego Ispuniti« (Mt. 5,17). 
Isus, oakle, n;Je ukinuo starozavjetni za
kon, ne'go mu je vratio prvotnu čistoću, 
usavrš o ga t upotpunio

Nakon općega potopi Bog je dopustio 
patrijarsima i cijelom Židovkom narodu, 
a to je bilo dano i pogan 'ma, di muž mo
že Imati više zakonitih žena u isto vrije
me. To je Bog dao zato, da se nkm 
potopa svijet što prije umnož . Kod židov
skog naroda postojalo Je pravo, koje je 
Mojsije po Božjem dopuštenju uveo, da 
se mogao i brak poništili. Muž je dao' 
žepi tako zvanu odpusnu knj igu. To je 
značilo^ da je ženidba poništena, pa se 
muž mogao ponovno ženki I žena ponov
no uditt. Isus je dok nuo obje ove po
vi; stiče । vratio ženidbu u njezino prvot
no stanje, kakvo je bilo u raju, odnosno 
kakvo je bilo pr je potopa. t.j ženidba je 
jedinstvena i ncrazrešlv-, To znaći: u is
to vrijeme može postojat] žendba samo 
između muškarca i jedne ženske, i že- 
nidbena se zajednica ne može razriješiti 
nego samo smrću jednoga od bračn h 
drugova. Kad su farizeji pitali Tust: 
»Smije li čovjek, odpustltl svoju ženu ž 
kojeg mu drago razloga? On odgovori: 
Niste U čital , da je onaj, kojl je u počet
ku stvorio čovjek:, kao muško i žensko 
stvorio ih. I reče Isus: Zato će čovjek os- 
tavit oca I ma'er I prionut će za ženu 
svoju, I bit će dvoje Jedno tijelo.. Tako, 
dakle, nisu više dva, nego jedno tijelo 
Sto je. dakle. Bog združio, čovjek neka 
ne rastavlja«. A kad su faf zeji pitali: Za
što, dakle, Mojsije zapovijedi, da se da 
ženi restavno p'smo i da se odousti? »Isus 
odgovori: »Mojsije jć vama dopustio od- 
puštatl svoje žene r.di vašega tvrdoga 
srca, alt ispočetka nije bilo teko« (Mt- 
IS.,3 i dalje). Ovdje-je Isus ja no rekao,-

rastreseni kao da nemamo ništa važna či
niti Ne smijemo se dati vitlati cd svako
ga vjetra i mišljenja i bacati ovamo i ona
mo. Malo kršćanskih misli, ako ih dubo
ko promislimo, dosta je, da riješimo život
na pitanja i dvojbe, ako se svojom dušom 
posavjetujemo o njima. Budimo svaki dan 
sabrani makar i najmanje vrijeme u tišini 
si uje duše, da Bog može doći k nama.

NJEMAČKI KATOLIČKI EPISKOPAT 
na svojoj zadnjoj konferenciji u Fuld: je 
zaključio, da odobri osnivanje Centralnog 
v jeća njemačkih katoličkih organizacija 
Ovo vijeće ima zadatak, da uskladi dje
latnost raznih katoličkih organizacija ne 
dirajući pri tom u njihovu samostalnost 
Biskup-. Spcycra- Fu .e, Munstcra Wiirz- 
burga zastupa! će “trske at u ovome vi
jeću. Prvi zadatak oga vijeća će biti or
ganizacija Kathollcentaga (Katoličkog di
na), koji će se ove todme održati u za
padnom Berlinu.

PODLISTAK               ŠIRENJE LAŽNOG STROSSMAJEROVA GOVORA
Pod kraj g. 1949. počela se u Istri širiti 

.irošura »Starokatoliška cerkov«, izd Skc- 
l.jski urad. starokatoliške cerkve, Maribor 
1949 U toj brošuri nalazi se na str 13.—30. 
(,- st lažnoga govora proti papinoj nepo- 
gr.šivosti, koji se podmjće biskupu Josipu 
JurjU Strossmayeru. da ga je izrekao na 
Vatikanskom saboru 2. VI 1870. Izvatke 
teksta toga lažnog govora don o je i zagre- 
bačk: »Vjesnik« Od 4. II 1952 u članku 
•Strossmayer i Vatikan« povodom godišnj.

Strossmayerova rođenja, koji je napisan 
vr'.o prozirnom nakanom, da među čitaoci 
ma pobudi"nepovjerenje prema katoličkoj 
crKVenoj upravi, a napose prema njez nu 
vrhovnom predstavniku Simptomatična jc 
pojava, gdjegod pokrene sa strdne pro
tivnika katoličke Crkve' kakova jača na
vala ili gibanje, da posižu'za ovim lažnsni 
govorom, unatoč toga, što jc već toliko pu
ta naučno utvrđeno, da taj lažni govor ni
kad nije potekao iz usta biskupa Strossme- 
vera.

Svima onima, kojima je ozbiljno stalo 
do istine, mogu se uvidom u Mimsi-Petit- 
ovo izdanje zbirke koncilskih akata (svez 
52, str 391.—440 ) Vatikanskog crkv. sabo
ra uvjeriti, da je govor, što ga je biskup 
Strossma.ver održao dne 2. VI. 1870. na va
tikanskom crkvenom saboru sasvim razli
čit i da nema ni sjenke usporedbe s onin»

da te žen dbena ustenova vraća u Svoje 
prvotno stanje, t. J. da je jedinstvena ; 
nerazrešfva. Prema l Ome Je IkUučeoo 
mnogoženstvo i mogućnost poništenja bra
ka, o»lm k.d jeona stranka umre.

Istu je svojim zakonom u-a vršo staro
zavjetni zakon naročito time, što je po
sebno naglasio zakon ljubavi. kojl Ide ta
ko daleko, da obuhvaća i ljubav prema 
neprijatelju. U svom glasovitom govoru 
na g°rl tekao je Isus: Ćuli »te, da je ka
zano: ljubi bližnjega svoga, a mrzi nepri
jatelja svoga. A ja vam kažem: »I-jubte 
neprijatelje svoje (činite dobro onima, ko
ji na Vas mrze) i molite ®e za one, koji 
Vas progone (' kleveću), da budete sino
vi Ooa svoga nebeskoga, koji čini, da 
sunce Njegovo izlazi nad zlima i dobe ma, 
a daje kišu pravednima i nepravednim!« 
(Mt 5,43-45). A u svom opro®nom govčru 
na Zadnjoj večer reče Isus: »Novu vam 

-zapovijed dcjem: da ljubite jedan drugo
ga, kao što 5am ja vas ljubio, da se 1 vi 
ljubi e među sobom. Po tom će svi po
znati. Ha ste moji učenici, ako budete 
Imali Uubav među sobom« (Iv 13, 34-35).

Isus Je * upotpunio starozavjetni zakon. 
Osnovao Je svoju Crkvu. To je dulfrvno 
društvo, u koje spad.mo svi mi. koj smo 
kršteni I priznajemo vrhovnom glavom 
Svetoga Oca Papu. Isu«, je ustanovio se
dam svetih sakr mena'a. po kojima kao 
po sedam rijeka izlijeva Bog na svijet svo
je milosti. A napo e Je upotpunio zakon 
time, što je na svijet donio tri zavjeta: 
zavjet dragovoljnog siromaštva, zavjet 
savršene čistoće i zavjet potpune posluš
nosti — kako se to vrši u redovništvu 
Katoličke Crkve.

Kriatov je ćudoredni zakon tako savr
šen, da je Kant rado priznao: »Ni danas 
ne bi razum upoznao općih ćudorednih za
kona, da Ih nije kršćanstvo već prije u 
potpunoj čistoći uč'lo« (Jakobt: Wgrke 
111 332). Jednako veli Goethe: »Ma foko 
duševna kulturi napredovala ii duh se 
ljudski usavršavao. Iznad vls’ne i ćudo
redne kulture kršćanstva, kako nam svi
jetli u Evtnđelju. ne će se nikada doč r 
(Eckermsnn: Gesprtohe mit Goethe)

U ERITREJSKOM GRADU ASMARI 
. na svečan nač n je proslavljen jub lej 

Kalcedonskog Sabora zadnje nedjelje 1 - 
stopada t j. na blagdan Krista Kralja 
Prije podne je apostolski vikar nisgr. Lu’ 

I gi Mar noni održao svečani pontifikal uz 
i biskupsku asistenciju msgra Jakova Goe- 
i brejezusa, apostolskog administratora ka- 
. tolika koptskog obreda u Eritreji Poslije 
.. podne je održarfai svečana teofor čna pro

cesija. kojoj je sudjelovalo mnoštvo vjer 
nika, dok je velik broj muslimana proce- 

' šiji pravio špalir Prostrana asmarska ka
tedrala bila je premalena da primi sv" 
vjernike, koii su sudjelovali ovoj proslavi 
pak je zaključna pobožnost na kraju pro
cesije morala b ti održana na trgu pred k i 
tedralom

U MONTEVIDEU je rdržan internacio
nalni kongres ženskih organizacija Kato- 
ličke akcije latinske Am ] ke Kongresu Je

lažno podmetnutim Strossmayeru G 1929 
prirodo je đakovački profesor Andrija 
Spiletak izdanje Strossmayerovih govore 
na vatikanskom crkvenom saboru, i to na 
latinskom jeziku, kako ih je biskup 
Strossmayer na vatikanskom saboru izrekao 
s usjx>rednim hrvatskim prijevodom. Iste 
godine izdao je i prof. dr J Oberški la
tinski tekst t h govora prema kritično; 
Mansijevoj kolekciji akata ' vatikanskog 
crkvenog sabora, dodavši im uporedo hr
vatski prijevod Prav) dakle "tekst Stross- 
may<-rovih govora na vatikan saboru nije 
danas više nikakva tajna Ali širiteljima 
lažnoga Strossma.verova govora nije stalo 
do povijesne istine, pa tako ni piscu spo
menutog članka u »Vjesniku« od 4. II 1952

Spomenuti lažni govor pojavio se naj
prije kratko vrijeme nakon zasjedanja 
vatik. sabora u Firenzi u Italiji pod naslo
vom »Papa i evanđelje«. Biskup Strossma- 
ver objelodanio je 20. XII. 1871 izjavu u 
»Volkszeitung« .i »Oservatore Romano«, da 
je taj spis lažna izmišljotina. Kad se na- 
kon toga taj lažni govor i kod nas počeo 
širiti na njemačkom i hrvatskom jeziku, 
Strossmayer je 18. III 1872 dao pismenu 
izjavu biskupu Fessleru. kao bivšem tajni
ku vatik. sabora, koja glasi ovako: »Vi 
znate, kao što i svi drugi- koji su bili u 
saboru, da ja nisam nikada držao takvoga

GOSPA LORETSKA 
U VARAŽDINU

O. Martra Saenitiv4ftyi. D. L, u »mjoj 
•Diasertatio paralipotnenlca« od g 18S9 
među čudotvornim slikama i kgwvta» 
Majke Božje u Hrvatskoj navoda i kip 
Majke Bcžje Loroušte u Varaždinu. Njega 
spominje i nad O Antun Kanžlić, D. L u 
»vam »Utočištu BL Dj. Mariji« od g 
175#, pače pripovijeda i slučaj obraćaaja 
nekog velikog grešnika iz Njemačke pred 
tim kipom g 1650 Taj kip kao čudotvo
ran spominje i »Kart I-sat« god. 1858, str 
161, kad izvješćuje o pučkim misijama, 
koje su završile nošenjem toga čialotvcv 
nag kipa u procesiji.

Čudotvorni kip »ve do pred kratko vri
jeme nalazio se je u kapeli crkve nekoć 
OO Isusovaca u Varaždinu. Varaibdsiskim 
Isusovcima sagradio je •samostan i crkvu 
njihov veliki dobročinitelj grof Gaipur 
Dređcović. Crkva je predana službi Božjoj 
31. VII. 1646 , a posvetio ju je 28 V. 1856 
zagrdbaćki bfefcup Petar Petretć. Nešto 
prije g. 1660. za čudotvorni kip podigla je 
uz crkvu posebnu kapelu grofica Magda
lena Drašković rođ. Nadaždi.

Nakon dokinuća Družbe Isusove g 1773 
samostan i crkva pripali su Pavlinrna, a 
kad s« g. 1786. « oni bili dokinuti, 
trebljaivali m se u državne svrhe, dok si
je g. 1797. crkva opet povraćena službi 
Božjoj. Do konca drugoga svjetskog rata 
služila' je za bogoslužje gimnaziji, pa se 
radi toga j zove gimnazijska crkva. God 
1818. uništio je grom krov crkve, te se 
i danas vidi u fonetskoj kapeli jarak, ko
jim je grom prošao.

Čudotvorni kip Gospe Loretske bi« je 
nekoć- mnogo štovan, što potvrđuju mno
gobrojni zavjetni darovi, koji su mu bili 
poklonjeni. Samo g. 1787. spominju se 153 
zavjetna dara od voska, 2 od srebra. svi 
jeća teška 6 funti, svilena karaula, svileno 
od jelo za čudotvorni kip Odijela su bila 
više puta poklonjena, a tako i drugi pred
meti. God. 169# neka dobročiniteljica da
rovala je zlatnu krunu urešenu dra*m 
kamenjem. Sponjenuta grofica Drašković 
oporučno je ostavila kapeli svotu od 1000 
termiti j za kip 2 zlatne krune urešene 
dragim kamenjem,

Kcpola Gospe Lorctske dosta trpi od 
vlage Radi toga čudotvorni kip ne nalazi 
se više u njoj nago u — Gradskom mu
zeju! On tamo me spada. Treba ga staviti 
na drugo pt-JUa«too mjesfto u toj ili kopu 
drugoj crkvi ili kapeli, kamo čudotvorni 
kip spada

IToSle godine navršilo se 300 godina 
od prve velike milosti, postignute prek« 
toga kipa Ova važna zgoda kao i čast 
Majice Božje traže, da se čudotvorni kip 
povrati javnom štovanju, da bi Majka 
Božje i unaprijed mogla dijeliti milosti 
svojim štovateljima. koji Je pred njim 
budu u pomoć zazivali

U LIMI, glavnom gradu Peru-a, obavlje
no je 7. listopada pr g. svečano krunjenje 
kipa Majke Božje Karmelske poznatog 
pod imenom »de la Legua del Callao »Kru
njenje je obavio nadbiskup Lime, kardinal 
rnsgr Juan Gualberto Guevarat, a kumo
vali su predsjednik peruanske republike 
sa suprugom Ovoj svečanosti je prisuetva- 
vao velik, broj vjem ka iz cijele Republi-

govora, kakav ml se podmeće Moja mi 
načete skroz protivna onima, što ih razvi
ja spomenuti govor. Ja sam sebi svijestan 
da nisam nikad ništa rekao, što bi moglo 
oslabiti ugled svete Stolice. Ili što bi 
moglo ikako škoditi jedinstvu sv Crkve. 
Ja vam dajem, prečasni gospodine vlast, 
poslužiti se ovim listom kako vas je 
volja«.

Kad se taj lažni govor (oko g. 180# i 
1890.) počeo širiti i u Americi i Njemačka;, 
izjavio Je biskup Strossinayer biskupu Ma- 
es-u uSjev Americi u pismu od 18 VI.-1889 
i nadbiskupu briizenskom u pismu od 19. 

.VII. 1890, da mu je pisao neki »većenik 
iz Buenos-A*ros-a u Južnoj Arjieriei. kako 
je neki otpali svećenik bio pisac toga laž
noga govora, te !* na samrti zamolio svog 
ispovjedn ka, neka umoli u njćgovo isne 
biskupa Strossmayera za oproštenje. W’ 
prigiKiom biskup Strossmayer u svom pis
mu biskupu Maes-u izrijekom kaže »V«’ 
lim tisuću puta umrijeti, negoli igda ma 
samo i najniznatnljc povrijediti Crkvu i 
njezinu vrhovnu glavu. Za ovo uvjerenje 
pripravan sam i krv svoju proliti« — U 
istom listu ispovijeda svoju vjeru riječMa; 
»Papa; nasljednik sv. Petra, zamjeni* je 
na ovo, zemlji samoga Isusa Kr sta. Boga 
i Spa*ielja našega. On je vidljiva glava 
Crkve Božje, on je otac sviju vjernih, vr-
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Današnje Sv. Evanđelje (Luka 8,4—45) 
donos, Isusovu priču o sijaču, i kako mu 
je kod sijanja sjeme palo na razna mje- 
4a, kraj puta, na kamen, u trnje i u do
bnu zemlju. Samo je ovo zadnje sjeme 
donijelo obilan plod, a ostala su bila ne
plodna. Isus tumači priču: Sjeme je riječ 
Božja. Ono kraj puta — dolazi đavo i 
odnosi ga; ono na kamen, to eu kušEje, 
koje su kod slabih jače od riječi Božje; 
ono u troje, to su brige, bogatstvo i na
slade života, koje uguše riječ Božju; a ono 
na dobru zemlju, to su oni. koji slušaju 
i postojano vrše riječ Božju, te donose 
plod.

1. »Iziđe sijač«. Sijač je Bog, koji je go
vorio preko Mojsija, Proroka i Apostola, 
te su Mu riječi popisane u Sv. Pismu. 
Sijač je Isus Krist koji je za vrijeme 
svog zemaljskog života propovijedao ri
ječ Božju, a danas nam govori u našoj 
savjesti. Sijači su bili Apostoli, koji su po 
svemu svijetu širili sv. Evanđelje. Sijači 
su dao^as svećenici i misijonari, koji na
vješćuju riječ Božju i vjernicima i inovjer- 
eima. Sijač je svaki od nas, koji u svojoj 
najužoj okolici propovijeda riječ Božju 
svojim najbližima, a napose su to roditelji, 
koji svoju djecu uče kršćanski nauk. Da
nas treba da roditelji osobito nastoje, da 
usade u srca svoje djece sjeme riječi 
Božje. Neka s učenjem Epajaju i molitvu, 
Pa će Gospodin njihov trud blagosloviti 
obilnim plodom.

2. »Jedno pade kraj puta«. To su omi, 
koji slušaju, no dolazi đavo i uzima riječ 
iz njihova srca, da ne bi povjerovali i 
spasili se. Njihovo je srce povezano sa ee- 
maljskim stvorovima, otvoreno svim pomi- 
slima svakldanjeg života, koje poput put
nika po putu gaze sva njihova dobra na
dahnuća. Zato nemaju vrije za pobožnost. 
molitva trn je dosadna. Ogradi put, koji 
vodi u tvoje srce, da nitko nezvan ne mo
že njime proći. Čuvaj ga samo za Božjeg 
putnika.

3. »Drugo padne na kamen«. To su oni. 
kojj u vrijeme kušnje odpadnu. Kameno 
srce je več otvrdnulo u lošim navikama, 
priviklo da živi sjetilnim životom. Božje 
istine ne mogu da puste dublji korijen, 
smeta im zemaljska sklonost, strah, obzir. 
Takvi ljudi samo počinju a ne nastavlja
ju. s početkom i svršavaju. Sta ćeš reći 
gospodaru. kad dođe, da s njive tvoga srca 
ubere plod? Nastoj da se ostaviš loših na
vika.

4. »Jedno padne na trnje«. To su brige, 
bogatstvo i naslade Dan j noć zauzeti po
slovima. brige kn preko glave Nemamo 
Vremena za sebe, ni za Boga. Škola, ured, 
tvornica, briga za obitelj... gdje mi je 
vrijeme za nadnaravne istine? A ipak 
nadnaravne istine donose smirenje i red 
u Tvoju dušu I posao postaje pod njiho 
vtm uplivom lakši i brige jednostavnije. 
Mi gubimo živce. Jer se oslanjamo na se
be Oslonimo se na Boga, pa će nam sve 
biti jednostavno t lako

HOLANDSKA KATOLIČKA OMLA
DINSKA ORGANIZACIJA broji ukupno 
850.000 članova. Od toga omladinska rad
nička organizacija ima 50.000 članova 
omladinska seljačka organizacija 25.000 
članova, katolička studentska organizacija 
4 500 članova, a katoličke sportske organi 
zac je 74 000 članova

Sv. FLAVIJAN
Spada među slavne borce za čstoću ka

toličke vjere, U srpnju 448 g'bo je iza
bran za carigradskog patrijarku. U to je 
doba u Carigradu živio arhimandrit Eu- 
tlhije. On se istakao u borb prot v Ne- 
storijeva krivovjerja. Carigradski patri
jarh NeStorije učio je. da su u Kristu dvi
je osobe; Sn Božji, rođen od Boga Oca, 1 
sin čovječji, rođen od Djevice Marije, i 
da je zato Presveta Djevica samo Kristo- 
rodica, a da nije Bogorodica. Opći crkve
ni sabor u Efezu g. 431. osudo je ovo kri
vovjerje i izrekao, da je u Kristu samo 
jedna osoba, < to druga božanska osoba 
Sna Božjega, koji je u svojoj osobi sje
dinio božansku i čovječansku narav. Zato 
je ona osoba,, koju je rodila Preć sta Maj
ka, uistinu Sin Božji i pravi Bog, pa je 
stoga ii Djevca Marija prava Bogorodica

Eutih je je upao u drugo protivno kri
vovjerje, kojemu je bio začetnik alek- 
sandrijeki patrijarka Dioskur. On je učio, 
da je u Kr-stu ne samo jedna osoba negb 
i jedna narav 1 otuda ime ovog kr vovjer- 
ja: monofizitizam. Nestor i lovo je krivo
vjerje prvi otkrio Eusebije, tada još la k 
On je otkro, već kao biskup u Dorileji, i 
Eutihijevo krivovjerje. Svim je slama na
stojao da svoga suborca i prijatelja Euti- 
hija dovede na pravi put. Ali mu to nije 
uspjelo.

God. 448 održavao se u Car gradu cr- 
kven: sabor od oko 20 biskupa. Predsje
dao je patrijarka Flavijan. Tu je Eusebije 
optuž.o Eutihija zbog krivovjerja. Eutih - 
je je bio osuđen izopćen iz Crkve. Ali

Brak kod primitivnih naroda
O. Josip Hoffmann, isusovački misionar, 

koji je preko 37 godina živio među primi- 
t^mim plemenom Munda i koji je napisao 
opsežnu i dragocjenu »Mundansku Enci
klopediju« u 15 svezaka, pripovijeda nam 
ovaj interesantan događaj: Jednoga dana 
o. Hoffmann roče grupi svojih Munda: 
»Slušaj tp malo, šta o vama misle učeni 
europejci!« Zatim im prevede, što piše ne
ka engleska knjiga o tome, kako kod ple
mena Munda ne postoji vjera u Boga niti 
u besmrtnost duše. Jedan od prisutnih 
urođenika prekide o Haffmanna pitanjem: 
-Oče. tko je taj. koji je napisao tu knji
gu7« Na odgovor misionara, da Je pisac 
knjige glasoviti učenjak, urođenik odgovo
ri: »Ako je to zaista učen čovjek, kako 
je onda mogao pisati takve stvari? Ne 
može postojati bilo koji čovjek, koji ne bi 
znao, da Bog postoji«.

Etnolozi Morgan i Mc Lennan zamislili 
su skalu razvitka ustanove braka. Jedna 
je skala sadržavala šest, a druga četiri 
stepena. Ali uvtjek se započimalo promis
kuitetom spolova t. j. vezem, koja nije 
imala ništa od braka a završavala jedno- 
ženstvom poslije stepena mnogoženstva.

Moderna etnologija, koja se temelji na 
dokumentiranim proučavanjima, a ne na 
predpcstavljenim zasad ama. sjajno je do
kazala neispravnost ove teorije, preokre- 
nuvši spomenutu razvojnu skalu Morgana 
i Mc. Lennana. Ustanovljeno je, da kod 
etnološki najstarijih naroda po pravilu 
postoji jednoženstvo i da se kod njih brak 
smatra skoro nerazrešiv; vfto se štuje 
bračna vjernost do smrti; razvod ili ne po
stoji uopće ili je vrlo rijedak: brakolom-

carsk! dvor je stao na stranu Eutih ja, a 
protiv patrijarka Flavijana. I zato je dvor 
tražio, da ae sazove opći Crkveni sabor.

G 449. u kolovozu sastali su se biskupi 
u EJezži Predsjedao je Dioskur. Nečuve
nim nasiljem pristaše Eutihijevi su osudili 
Flavijana i Eu-sebija i Izopćili ih iz Crkve. 
Dio.-kirr je pozvao vojnike, koji su zlo
stavljali sv. Flavijana. Od zadobivenih 
rana on je i umre u Hipepi dne 11. kolo
voza 449. Kad je papa sv Leon I. Veliki 
čuo, što se dogodilo u Efezu, nazvao je to 
»razbojstvom« pa se to do danas u crkve
noj povijesti naziva »efeškim razbojstvom« 
(latrocta um ephesinum).

G. 451. sastao se u Kaicedonu opć. cr
kveni sabor. On je osudio ifboj ce st 
Flavijana, a njega je upisao u listu Sve
taca. Sv. Pulherije prenijela je njegove 
sv. moći u Carigrad i smjestila uz grob 
sv. Ivana Zlatoustoga u bazilici Svetih 
Apostola. Papa sv. Leon Veliki je rekao, 
da su Flavijanove kreposti, skromnosti i 
pon znosti zaslužile, da on bude uzdignut 
na slavu mučenika. Crkva slavi njegov 
spomen na dan 18. veljače. «
, Prošle je god ne 1951. po cijelom karto- 
ličkom svijetu svečano proslavljena 1.500 

'godišnjica Kalcidonskog sabora, na ko
jem je izrečena katolička nauka, da je u 
Kristu samo jedna osoba. > to druga bo
žanska oso^ia — Sn Božji, a dvije narav, 
božanska i čovječanska, koje su nepomi- 
ješane i nerazrešiv« sjedinjene u Kristo
voj osobi.

stvo se vrlo često kažnjava smrću. Ovo je 
sve u suglasnosti s njihovom religijom, 
koja izrično potvrđuje, da je brak Božja 
ustanova, keju je Bog utemeljio poslije 
stvaranja muškarca i žene, prvog ljudskog 
para, iu pak. kao što tvrde Pigmejci iz 
Gabuna, poslije stvaranja više ljudi, ali 
uvijek u parovrna.

Engleski pukovnik Man, koji je teme
ljito poznavao Anamnićane, pošto je me
đu njima proveo 13 godina proučavajući 
njihov' život i njihovu povijest, p'sao je. 
osvrćući se na pogrešne tvrdnje Belehera: 
»Daleko je od Anamnićana. da oni smatra
ju brak kao neki privremeni ugovor, koji 
bt se mogao raskinuti po volji jednog ili 
drugog bračnog druga. Nikakva razlika u 
karakteru, kao ni bilo koji drugi razlog 
ne mogu biti uzrokom razrešenja braka. 
Dok su dvožemstvo, mnogoženstvo ili mne 
gemuštvo 1 razvod stvari, koje Anamni- 
ćanima nepoznate. vjernost do smrti nije 
izuzetak nogo pravilo i sporovi među su- 
pružnic ma, koji su uostalom rijetki, vrlo 
se lako rješavaju intervencijom ili bez in
tervencije prijatelja«. Brakolomstvo 
Anamnićani smatraju vrlo teškim zloči
nom. tako teškim, da izaziva srdžbu 
Božju,

Kod pripadnika plemena Semang su
pružnici su vezani na uzajamnu vjernost. 
Brakolomstvo je vrlo rijetko, a kažnjava 
se smrću ili pak novčanom kaznom, koja 
je jednaka onoj, koja se plaća za ubivstvo 
čovjeka. Isto je stanje i kod Negrita s 
Filipina, Vedda na Ceyloniu. južnih Au- 
stralijanaca i brazilAlh Karaja. Kod ovih

Korak, koji se ne čini nasumce
Giawvjtl Istraživač prirode i tzunaM* 

Anđne Mario Ampere otkrio je neuigi« 6 
zičke zakone. %Uadenačke godroe je pro
veo daleko od Crkve i vjere.

Godinama nije obavio svoju uaknnu 
dužnost pa ni kad se oženio. nije ga po
božna jzgroiga mogla sklcnutL da o Uskr. 
su klekne u bpovajedaonjou.

Ali da njezine riječi mjero bile uza
ludne. dokaeuju ove rečenice jz pirom. što 
ga je psao, kad je bio privremeno odsu
tan od kuće »Otkako sam Te ostavio, 
stalno mislim na ono. što Ti hoćeš od 
mene. Ti ne znaš, koliko to razmAlj«jja 
stoji kraj moga duševnog rsapolcžcnja 
Ja taj korak smatram najvažnijim Od 
svih. Mogu li ga izvesti samo tako, na
sumce. pa da onda j dalje živim, kao da 
se ništa nije dogodilo?«

Njegova dobra supruga -1 majka moiške 
su i opeminjale dalje i konačno su bBe 
uslišane: Ampere se odlučio na opću ispo
vijed cijeloga života. Svome dnevniku po
vjerio je kratke, ali sadržajne rečenice

Subota 28. svibnja: »Kod veleč. Lairo 
berta na ispovijedi«.

Ponedjeljak 6. lipnja. »Apeoluc-ja.« — 
»Odrešenje«.

Utorak 7. lipnja: »Ovaj je dan odšuflki 
o ostalom mojem životu«.

Da ova rečenica nije bila« prazna basa, 
dokazao je sav budući život velikog uče
njaka: bio je i ostao čvrst vjernik, prak
tičan katoLk do konca života (10. VI. 
1838.1.

U JAPANU na katoličkom sveučilištu 
Nausantu nedavno je blagoslovljena i data 
na upotrebu nova slušaonica i nova knjiž
nica. Slušaonica ima mjesta za 1000 oso
ba. a knjižnica ma 100.000 knjiga. Ovim 
sveučilištem upravljaju redovnici Družb-' 
Riječi Božje.

zadnjih muž. koji otpusti ženu, ne tnob' 
se ponovne ženiti, oskn ako mu prva ge
na oboli °d neizlječive bolesti ili je vrlo 
stara. Kod bambitskih Pigmejaca iz I ture 
u Africi čini se, da razvod nije tako ri
jedak kao kod ostalih primitivnih naroda, 
pošto postoji nekolko razloga razvoda, od 
kojih je najčešći neizvršenje obaveze. Ka
da se naime sklapa tyak između pripad
nika dvaju socijalnih grupa, onda se mu- 
ževljeva grupa obvezuje, da socijalnoj 
grupi mlado dade u zamjenu jednu dje- 
voiku u zamjenu za mladu. Ako se pro
pusti dati ova naknada, dolazi do racvo- 
da. Ovo je međutim prisilni razvod, koji 
ne ov.si od volje supružnika, nego ga ure
đuje socijalna grupa i dolazi vjerojatnu 
od crnačkog upliva. Inače ovi pšgmejei 
zahtijevaju apsolutnu vjernost među ro- 
pružnidma i preljub je kod njih zločin, 
koji može dovesti. 1 do ubivstva. Najviše 
Biće zabranjuje brakolomstvo i proljubru- 
ka kažnjava bolešću, gromom ili pak nu 
kakav drugi način. Brak se ddapa po 
uzajamnoj simpatiji i među supružnicima 
vrlo često postoje istinski međusobni 
osjećaji, -koji dovod«; do ljubomore Lako 
je uslijed toga razumjeti, tla također i kod 
ovih naroda razvod braka ne moče biti 
pravilo, nego samo izuzetak, koji »e ne 
slaže s njihovim ideelma moralnog i re
ligioznog života.

hovni pastir stada Gospodnjega, on je ne- 
pogrešivi učitelj sviju ovaca i jaganjaca u 
Crkvi Božjoj.«

Može li biti jasnijega svjedočanstva, ne
go li je ovo, kako Je Strossmayer prizna
vao nauku o papinoj nepogrešivosti, i o 
njegovoj nepokolebivoj vjernosti katolič
koj Crkvi?

Da Strossmayer nije pomišljao ni na 
kakvi raskol u Crkvi, neka nam kao dokaz 
posluži i ova crtica, što nam je iz života 
biskupa Strossmayera priopćuje dr. Iso 
Kršnjavi. U br. 35 »Katoličkog lista« god. 
1924. piše naime pod naslovom: »Biskup 
Strossmayer i starokatolicizam« ovako:

»Imao sam ovih dana priliku. da se sa 
dva odlična bogoslova razgovaram o sta- 
iokatoličkom pokretu, koji se je kod nas 
razmahao Gospoda me pitaše: nije li se 
glasoviti govornik na vatikanskom konci
lu ikada samnom povjerljivo razgovarao o 
konsekvencijpma njegova držanja na kon
cilu. Kazao sam na to gospodi, što mi je 
naš veliki biskup pripovijedao u savezu s 
tim pitanjem, a oni me zamollše, da to u 
novinama dadem, jer da je sada vrlo ak- 
tuelno.

Ispunjam tu žeiju, te ću saopćiti jedan 
doživljaj biskupa Strossmayera, koji ml je 
on sam kazivao, znajući da će mnoge to 
zanimati.

Biskup bosanski i srijemski — kako se 
je đakovačk: biskup najradije potpisivao 
— pripovijedao mi je ovo

— Bilo je neposredao iza koncila, kad 
sam se vozio kući. U željezničkom sam se 
kupeju našao s dva francuska - svećenika, 
koj^ me nisu prepoznali, jer sam bio u 
svom jednostavnom putničkom odijelu

Ova dva gospodina razgovarala su se 
živahno o koncilu pa i o mojemu istupu 
tamo u raspravama. Činio sam se nevješt, 
ali sam pozorno i s velikim interesom pra
tio njihov razgovor. Počeli su govoriti o 
tome, ne će li Strossmayer. kao vođa opo
zicije, provesti raskol u katoličkoj crkvi. 
Bili su vrlo zabrinuti.

Stoga sam sc umiješao u njihov razgo
vor.

— Oprostite, rekoh, da si dozvoljavam 
protusloviti vašim predpostavkama Ja 
poznam prilično dobro biskupa Strossma- 
yera, pa vam mogu za stalno reći, da on 
ne će uzrokovati raskola u crkvi.

Oba su Franceza vrlo pozorno slušala 
moja razlaganja i mi stigosmo blizu šta- 
cije, gdje nam se je valjalo rastati, jer su 
ona dvojica sama krenula u Francesku, a 
ja pako kući.

Tada rekoh:
— Izvinite, gospodo, da sam si dozvolio 

šalu pa sam se ineognito umiješao u vaš 
razgovor, a da vam se niaam predstavio. 
Moja je dužnost predstavit: vam se:

Ja sam biskup Strossmayer.

Oba su svećenika bila uvelike iznenađe
na i oduševljena, stali su mj cjelivati ru
ke, a ja sam ih ogrlio. Rastadosmo se sr« 
dačno, kao da smq davni prijatelji. •

Kratko vrijeme iza moga dolaska u Đa
kovo, dobio sam franceske novine, u ko
jima su ona dva svećenika opisali kako su 
se samnom sastali te su naš razgovor — za 
me u vrlo laskavoj formi saopćili i svoje 
čitatelje umirili glede bojazni da bi ja 
mogao provesti raskol u crkvi, na što ni
sam nikada n: mislio.

Ja sam vršio samo svoju dužnost, ka
da »sam potaknuo temeljitu diskusiju pita
nja, koje je bilo na dnevnom redu koncila, 
pa sam svoje stanovište branio, dok se je 
o tom pitanju raspravljalo.

Zapitao sam na to:
Preuzvišeni gospodine, da vas izaberu za 

papu...
Biskup me prekine ozbiljno: .
To je isključeno . .
Ja ga pako zamoliti, da tu nemogućnost 

akademično predpostavimo kao da je mo
guće — pa da mi kaže: bi H dogmu c n- 
falib litetu pape još jedanput dao rasprav
ljati:

Biskup na to đdgovori:
To sigurno ne^bih. Stvar je riješena; ni

jedan papa ne bi na tomu mogao što mi
jenjati, pa ni ja.

To i toliko mi je o toj stvari pričao ve
lik; tikup«

Evo ovako je mislio veliki biskup Stross- 
mayer. On je bio prije sabora u dobroj 
vjeri protiv papine nepogrešivosti, uli po
slije se pon o kao pravi katolik

Prije saborskog zaključka svakome 4e 
slobodno iznositi svoje misli i protivno 
mišljenje. Poslije saborskog zaključka pre
staje pravo na oporbu, jer svaki katolik 
znade, da je pojeidini biskup pogrešlj v, ali 
ne može da pogreši čitav apostolski zbor 
t. j većina biskupa sa svojom glavom- pn- 
IK>m. Strossmayer je za ovo kršćansko i 
katoličko načela znao i zato se pokorni.

Na adresu pak starojcatolika u vezi s 
biskupom Strossniayerom mogli bismo re
ći ovo:

Ako sc oni pozi viju na Strossmayera. 
dok je u dobroj vjeri govorio protiv pa
pine nepogrešivosti, neka ga slijede i « 
ovoj njegovoj ispovijesti: »Ja vjerujem u 
jednu jedinu svetu katoličku i apostolsku 
Crkvu«. Nezabludivost Crkve i nezabludi- 
vost pape jedna je te ista stvar, niti Je 
ikome «ia svijetu dano razdvojiti u Crkvi 
Božjoj tijelo od glave, niti glavu od tijela« 
Neka ga slijede i u ovoj njegovoj izjavi 
»Ljub mo cijelom dušom i tijelom, privr
ženi 1 poslušni budimo svetoj rimskog Sto
lici i Svetomu Ocu papi: jer ako je, kao 
što jest, sveta i neoporeciva istina, da bez 
Crkve Božje nema Isusa.-nema vjere — onda 
je isto tako sveta i neoporeciva istirja, da 
bez svete rimske, apostolske Stolice ■ bez 
sv. Oca pape nema ne može b|tj prase 
Crkve Božje«.
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Kruženje zvijezda
Motreći zviježđa opažamo, da se 

pomalo svod nebeski giba od istoka na zapad, 
da se čitava nebeska kugla okreće oko nebe- 
Ae osovine, koja u pravcu spaj« oba ne. 
boAa pola i prolasci polovima zemaljske 
kugle. što miruje u sredini afere. Zvijezde 
su među sobom, uvijek u istom razmaku 
i ikoga se zovu zvijezde nesretnice ili sta.

One se eve <šcupe okreću oko ne- 
beAe osovine i opisuju, od jstoka na za
pad. savršene i usporedne kružnice, u po
sve jednoliku gibanju, koje za sve traje 
jedan zvjezdani dan.

Zvijezde, koje se nalaze na nebeskom 
ekvatoru, opisuju najveće krujove. a Sto 
je koja zvijezda sjeverno dl južno uda
ljenija od ekvatora (polutnika), opisuje 
sve manji krug, tako da točke na nebes
kim polovima uopće ne opisuju krugove, 
već stoje nepomične Tako zvijezda SJe- 
vernJača (Polarna), koja se nalazi sasvim 
u blizini pola, opisuje tako mali krug, da 
se uopće ne primjećuje njezino gibanje 
prostim okom Zato je mi vidimo na sje
vernoj strani neba uvijek na istom mje- 
<u. Lako ju je otkriti u prirodi na ovaj 
način: okrenj se prema sjevernoj strani 
horizonta, pa opiši u misli po nebeskom 
svodu od zenita nad glavom do sjeverne 
točke horizont« kružni luk i naći ćeš go
tovo U sredini toga luka osamljenu sjajnu 
evijezdu 2. veličine. To je Polarna zvi- 
jenda. U nekim joj našim krajevima pastiri 
daju vrlo lijepo ime eStojna«.

Zvjezdani dan — vrijeme dok t zv. pro
ljetna točka ili ma koja zvijezda nekret- 
nioa opiše svoj krug po nebeskom svodu 
— traje 23 sata 56 nirurta i 4.1 sekunde 
ffađanskog vremena, dakle on je nešto 
kraći od dana, što ga pokazuju naše ure 
građanskog života. Poradi toga sagrađene 
su posebne astronomske ure zvjezdanog 
vremena, koje se pokazaše osobito zgodne, 
da nam u tančine pokažu svu harmoniju 
u gibanju zvijezda nekretnica.

Ako je vrstan majstor načinio na pr. 
dobru uru njihalicu, koja ide po zvjezda
nom vremenu, pa njihalo udara sekunde, 
mora ta ura ama na dlaku točno udariti 
86.460 puta (toliko naime sekunda ima 1 
dan), dok proljetna točka, ili bilo koja 
zvijezda nekretnica opiše svoj krug, dok 
ponovno dođe u meridijan našega stajali
šta. odnosno u koju drugu fiksiranu točku. 
Spomenuta proljetna točka je jedna oso
bita točka na nebeskom svodu, u kojoj se 
naše Sunce nađe, kad se astronomski po
činje proljeće. Kad proljetna točka kulmi
nira (nalazi se na najvišoj točki u meridi
janu). onda se zapoćma zvjezdani dan i 
astronomska ura pokazuje O h (nula sati) 
zvjezdanog vremena.

Sunce naše zlatno nije zvijezda nekret
nina kao druge, nego pored dnevnog kru
ženja, ono poput kakvog kukca puža po 
krugu ekliptike na istok, bez časa stanke, 
kroz svih 12 zviježđa zodijaka i prevali 
toj put baš za godinu dana. Kako Sunce 
po ekliptici miB na istok, dnevno oko 1 
kupan j. jasno nam je, da će ono nešto vi
še vremena trebati, nego zvijezda nekret
nica. da se vrati u meridijan našega mje
sta. Sunčev je dan duži od jednog zvjezda
nog dana za 3 minute i 55 9 sekunda. Mi 
se. naravno, ravnamo u našem životu po 
Sunčevu vremenu, jer je ono vladalac sve
ga života na našoj Zemlji.

Sunce dakle za nas motrioce sa Zemlje 
neprestano mijenja tečajem godine svoj 
stan, prelazeći iz Jednog zviježđa u drugo 
i ono je — lutalica. Koja su to zviježđa 
odlikovana time, da služe Suncu kao re
zidencije (mjesta, u kojima prebiva vlada
lac)? Evo ih: ljetnoga su polugodišta (od 
21 ožujka do 23. rujna): Ovan, Bik. Bli
zanci. Rak. Lav i Djevica; zimnjega su 
polugodišta (od 23. rujna do 21. ožujka); 
Vaga, Strpavac. Strijelac. Jarac. Vodenjak 
i Rbe. Dvanaest ih je na broju 1 u sva
kome Sunce boravi od prilike mjesec da
na. idući od dana u dan po jedan stupanj, 
uvijek dalje na istok po savršenoj kruž
nici: ekliptki

Kao što Sunce.' tako { Mjesec, pratilac 
naš. ide po istoj gotovo kružnici, ali 12 
puta većom brzinom, te je svu obiđe za 1 
mjesec dana. 1 planet, se gibaju po zodi
jaku posve bhzu ekliptici i uopće idu od 
zapada na istok, ali se gdjekata na neko 
vrijeme vraćaju natrag na zapad. Od tih 
svjetova našega Sunca, naši su praoci po
znavali samo njih pet: Merkura. Veneru, 
Marsa. Jupitera i Saturna. U novom vi
jeku otkriveni su još: Uran, Neptun i naj
noviji Pluton. Merkur i Venera nikada se 
ne udeljuju daleko od Sunca, a ostali se 
kreću daleko po cijelom zodijaku.

To je prividno gibanje nebeskih tjelesa, 
kakvo se ukazuje nama sitnim motriocima 
s leteće Zemlje, koja je i sama jedan mali 
član, planet u obitelji našega Sunca

APOSTOLSKO PISMO KATOLIČKOM 
EPISKOPATU I VJERNICIMA U KINI. 
Dne 18. I. 1952. upravio je Sv. Otaf Papa 
Pijo XII apostolsko pismo katol čkom 
episkopatu, svećenicima i vjernicima u 
Knl Sv. Otac izražava u njemu svoju 
očinsku sućut kao vrhovn poglavar Ka
toličke Crkve, patnjama, što ih trpe kine
ski katol cl uslijed vjerskih progona, te ih 
bodri neka ostaju \ nepokoleb vo vjem’- 
Kristovoj Crkvi. Njihova mučeruštva sje
me su kršćanstva. Kristova Crkva pobje
đuje svoje progonitelje svojim patnjama. 
Apostolsko psmo završava toplom moli
tvom da Bog ud jeli kineskim katolicima 
milost hrabrosti 1 postojanosti u vjeri s 
podjelom papnskog blagoslova. Prije 25 
godina posvetio je Papa Pijo XI šest prvh 
urođen čk:h biskupa Kineza, da im po
vjeri upravu biskupija u nj hovoj zemlji, 
a jedan od njih odlikovan je i kardinal
skim dostojanstvom.
— MRTVI OSTANCI BL. PIJA X. bit će 
definitivno sahranjeni u oltaru kapele 
Prikazanja u Bazilici sv. Petra u Vatika
nu. Već su u toku radovi, da se u oltanj 
napravi prikladno mjesto za smještaj ti
jela Blaženikova.

Msgr. MAURICIJE ROY, nadbiskup 
Quebec-a, posjetio je frontu u Koreji u 
svojstvu vojničkog biskupa Kanade. U 
Seulu ga je dočekao apostolski vikar msgr 
Pavao Ro. Msgr. Roy posjetio je kanadsku 
vojničku bolnicu u Seulu i u kapeli iste 
bolnice odslužio sv. Misu. Posjetio je i ka
nadske vojnike na bojištu.

POVJESNIČAR JEAN BERNIER obja 
vio je članak, u kojem sć bavi odnošajem 
cara Tiberija naprama procesu protiv Isu
sa. Stara kršćanska tradicija, koju su za
pisali Tertulijan i Josip Flavije, govori o 
tome, da je rimski namjesn k u Palestini 
Poncije Pilat poslao caru Tiberiju opširan 
pismeni izvještaj o procesu protiv Isusa 
Krista. U novije vrijeme nađene -su blizu 
Aquile dva prijevoda ovoga navodnoga Pi- 
latova pisma, koji prijevodi potječu 'z 
1280. g. Jean Bemier u časopisu »Revue 
Dominicaine« kaže, da se ovi nalazi ne 
mogu smatrati sigurnim dokazom, koji bi 
nam mogao svjedočiti, da li je i na koji 
način car Tiberije b o obaviješten o Isuso
vu procesu, koji je inače predstavljao 
predmet redovite administracije rimske- 
prov ncije.

U Švedskoj je nedavno ukinut za
kon, prema kojem je bilo zabranjeno osn 
vat: katoličke samostane u ovoj zemlji. Od 
ukinuća toga zakona četiri katolička reda 
osnovali su u Švedskoj svoje samostane i 
to: Isusovci. Salezijanci. Dom nikanci i u 
najnovije vrijeme Pasionisti Švedski kato
lici se nadaju da će uskoro Franjevci i 
Benediktinci također osnovati svoje samo
stane u Švedskoj.

Prof. ing. FRIDRICH DESSAUER je 
docent eksperimentalne nuklearne fizike 
na katoličkom sveučilištu u švicarskom 
gradu Friburgu. On je inače Nijemac i za 
vrijeme nacističkog režima bio je kao od
rješit katolik zatvoren u koncentracioni 
logor Još prije početka rata je bio pušten 
na slobodu, pak je emigrirao u Sjevernu 
Ameriku. Prof. ing Dessauer je nedavno 
održao na utrehtskom sveučilištu predava
nje o temi: »Vjera u svjetlosti današnjih 
prirodnih nauka«. Mnogi učenjaci, — re
kao je predavač — danas misle, da iz
među vjere i znanosti nema nikakve su
protnosti; mnogi idu i dalje pak tvrde, da 
nas sama znanost dovod: ravno Bogu 
Svako novo otkriće na polju prirodnih na
uka predstavlja naš novi susret s Bogom, 
koji ravna 1 upravlja Svemirom.«

U GRČKOM GLAVNOM GRADU ATE
NI katolici su u velikoj procesiji posjetili 
svoje crkve u svrhu postignuća jubilejskog 
oproštenja, U proces ji je sudjelovao ta
kođer i veliki broj pravoslavnih.

U GRADU CINCINATI održan je kon
stituirajući sastanak Nacijonalnog vijeća 
američke katoličke mladeži. U vijeće su 
učlanjeni Nacionalna federac ja studenata 
katol čkih kolegija. Nacionalna federacija 
Newman Club kao i Nacionalna federacija 
diecezanskih vijeća katoličke akcije. Uku
pan broj članova učlanjenih u ovo novo 
vijeće iznosi 6 000 000. Za predsjednika vi
jeća Je izabran jedan 27-godišnj morna
rički časnik.

U NEW-VORKU je Međurasno Kato- 
ličko vijeće na svečan nač n podijelilo na
grade najistaknutijim katolicima, koji su 
se tokom prošle godine istakli u borbi za 
međurasnu jednakost u Sjedinjenim Ame
ričkim Državama. Nagrada je data gđ: 
Royer L. Putnam, utemeljiteljici i pred
sjednici katoličkog školskog društva za 
crnce Zauzimanjem gđe Putnam 75 crnaca 
pohađa katolička sveučilišta u Americi. 
Osim toga nagrađen je crnac Dr. Franjo 
M Hamrnod, poznati katolički javni rad
nik i dekan filozofskog fakulteta sveučili
šta u Seton Ha!l-u.

O. GUSINDE, poznati antropolog 1 etno
log iz misijske družbe Riječi Božje. 1 pro
fesor katoličkog sveučd.Jta u Wash ngtonu. 
proveo Je tu skoro 14 mjeseci među Hoten- 
totima i Bušmanuna Južne Afrike prouča
vajući život i običaje ovih —tmitivn h na
roda. Među Bušman ma se osobito zadržao 
u proučavanju plem—:_ »Kun«, jedne oso
bite vrsti Pigmejaca, koji pr padaju među 
najstarije još živuće ljudske rase. Bušman 
plemena »Kun« ne poznaju poljoprivredu 
ni stočarstvo već se muškarci bave lovom 
rabeć primitivna oruđa, a žene pribiraju 
plodove d ' lj!h stabala. 1 društvo ovih Pig- 
me. e prim tivno: ne poznaju nikakvog 
pogi- .a os.m oca obitelji. Muškarci i 
žene ■ t .Ino biraju svoga bračnog druga. 
Bra1 t ■ era»rešiv. a bračna vjernost se 
mr. s.> čijen. Priznaju Vrhovno Biće, koje 

’je • /uh i stvoritelj svega, od njegove 
p mosti zavisi svaka stvar i njemu sva
li .cvek treba da položi račun o svome 
dje uvanju. Vrhovnom Biću upućuju osob- 
tie molitve, a žrtvuju mu plodove i dio 
lov i

UDRUŽENJE JAPANSKIH KNJIŽEVNI
KA izabralo je Isusovca o. Josipa Roggen- 
dorfa U odbor, koji ima među japanskim 
književnic ma da izabere one. kojih će 
djela biti izabrana te prevedena i objav
ljena u raznim američkim časopisima

U AMERIČKOJ BOLNICI u Llchter- 
feldu, predgrađu Berlina, otkrivena je spo
men ploča biv. berlinskom biskupp kardi
nalu von Preysingu. Natpis na ploči glasi: 
• U spomen kardinala Konrada von Prey- 
singa. rođenog 30. kolovoza 1880., a umrlog 
21. prosinca 1950., neustraš vog branitelja 
pravde, koji nikada ne će biti zaborav
ljen.«

U BERLINU je katolička katedrala sv 
Hedvige bila za vrijeme rata skoro potpu
no uništena uslijed zračnih napadala. Nje
mački katolički episkopat je odlučio, da 
među njemačkim katolicima povede sabir
nu akciju za restauraciju (obnovu) ove ka
tedrale

U AMERIČKOM GRADU COVINGTON 
je na inicijativu Bratovštine Presvetog 
Imena Isusova održana svečana ura kla
njanja na otvorenom u Devon Parku. Po- 
božnosti ure klanjanja je prisustvovalo 
preko 10 000 osoba

POKRET »KRUNICA U OBITELJI« 
zauzima u Sjedinjenim Američkim Drža
vama sve veće razmjere. Računa se. da je 
ovaj pokret do sada obuhvatio preko 
2,500 000 članova u federaln m državama 
Merylanđ. Virginia, West Virginia, Dc'a- 
ware, Rhode Island. North Carol na, South 
Carolina. Georgia, Florida i Washingtogn. 
U samom glavnom gradu Washingtonu 
okupilo se u parku Georgesa Washingtona 
75 000 osoba, da sluša propovijed o Pa
tricija Peytona, utemeljitelja pokreta 
»Krunica u obitelji«.

JAPANSKI KATOLICI su s Velikim 
uspjehom održali prvi Katolički Soc jalni 
Tjedan u glavnom gradu Tokiju. Među 
predavačima su bili prof M. Is^izaki. 
Stručnjak u radnom pravu, prof A Osn
iva te prof T. Oglrshima biv delegat Ja
pana u Međunarodnoj organizaciji rada u 
Zenevi. Predavanima su prisustvovali 
mnogi nekatolici. Naročito su bili zapaženi 
činovnici japanskog ministarstva rada.

U HOLANDSKOM GRADU UTREHTU 
je nedavno podijeljen sakramenat sv Kri
zme stotinu i četvorici odraslih obraćeni
ka. među kojima Je bilo 37 muškaraca i 
67 žena. .

U AMERIČKOM gradu new-or- 
LEANSU katolici su na svečan način pro
slavili 50. godišnjicu utemeljenja Bratov
štine presvetog Imena Isusova. Održana je 
svečana proces ja. u kojoj je 50.000 osoba 
glasno molilo sv Krunicu. Procesija je za
vršena na trgu Beauregard, gdje je msgr 
Josef Rummel. nadbiskup NevOrleansa. 
održao propovijed o temi »Mir po ljubav: 
prema Bogu i prema čovjeku«, te je na 
kraju podijelio euharistijskl blagoslov/

PITRO RICALDONE, general salezijan- 
skog reda, umro je u Torinu u starosti od 
81 godina. Bio je na čelu svog reda punih 
dvadeset godina. Za vrijeme njegova u- 
pravljanja salezijanski red porastao je od 
12.000 na 17.000. Selezijanci su po broju 
treća misijski red na svijetu.

U ENGLESKOJ su na blagdan Krista 
Kralja služene svečane akademske sv. 
Mise u svima najvećim sveučillšn m gra
dovima U londonskoj westminsterskoj ka- 
tedral; katolički profesori i studenti s lon
donskog sveučilišta prisustvovali su sve
čanoj službi Božjoj u svojim starinskim 
odorama. U Manchesteru je toga dana po 
prvi put služena svečana akademska sv. 
Misa, kojoj Je prisustvovalo 250 studenata 
U škotskom gradu Saint Andrews studenti 
su poslije sv Mise priredili zajednički ob
jed, kojemu je prisustvovao i nadbiskup 
toga grada

IZ KRŠĆANSKOG NAUKA

Kristovo svjedočanstvo 
o sebi

Isus Krist je rekao: »Ja i Otac jedno 
smo. Vjerujem.... da je Otac u meni i 
Ja u Ocu« (Iv. 10, 30 i 38). No da 11 Ima 
dokaznu snagu svjedočanstvo, što ga net
ko daje o sebi? Uostalom i u gradu i na 
selu vrijedi načelo: Nitko ne može biti 
sudac u svojoj stvari. Svjedočanstvo 
običnoga čovjeka o samome sebi daka
ko ne vrijedi ništa. Ali Isus ovdje čini 
izuzetak. Jer iz Njegova života i značaja 
možemo uzeti protudokaz, da On uvijek 
govori istinu, da On također mora reći 
istinu i kad govori o samome sebi. Isus 
je baš jedini između svih ljudi, što su 
ikada stupili svojom nogom na zemlju, 
koji je mogao vedra ćela upravljati na 
protivnike, koji su. na Nj vrebali oštra 
pogleda, upit: »Tko će me od vas preko
riti za kakav grijeh?« — a da se nije 
imao bojati ni najmanjega prigovora. 
Svakoga drugoga, koji bi o sebi htio reći 
takvu riječ, možemo izrugatl kao hvali- 
šu ili sažaljavati kao luđaka; riječi njego
va jezika stotinu i tisuću puta porekao 
je njegov život kao lažne. Ali Isusova 
usta tim riječima izriču samo ono, što 
Njegov život propovijeda još mnogo gla
snije.

Također Isus nije svoju istobitnost s 
Ocem, svoje božanstvo i Sinovstvo samo 
jedamput i prigodno izrazio, naprotiv, On 
je to češće izrekao i svečano posvjedočio, 
i to posvjedočio jasno i bistro: On je ne 
samo o tome osvjedočen da je On istobit- 
ni Sin Božji i pravi Bog. On također ho
će. da u Njega ljudi bez ustručavanja 
vjeruju. Kad je Petar izrazio svoju ispo
vijest: »Ti si Krist Sin Boga živoga«, 
Isus nije odbio to svjedočanstvo ,n ti ga 
oslabio, naprotiv On ga je potkrijepio: 
»Blago tebi. Simone, sine Jonin, jer tijelo 
1 krv nije tebi to objavila, nego Otac moj, 
koji je na nebesima (Mat 16, 17). Na naj
svečaniji način Isus posvjedočava svoje 
Božanstvo pred visokim vijećefn. Veliki 
svećenik obraća Mu se riječima: »Zakli- 
njem te živim Bogom, da mi kažeš, jeli 
li ti Krist Sin Božji«. Njegov je odgovor 
jasan: »Ti kaza« (Mat. 26, 64). Taj »da« 
Njega će stati života. On to znade AU to 
je istina, i stoga je mora reći. Oni na 
Njemu ne mogu naći nikakve ljage, nego 
taj jedini »grijeh«, što »huli« na Boga, 
jer se naziva Sinom Božjim; On zato ide 
u smrt

Onima, kojima nije dovoljno svjedo
čanstvo Njegova života i smrti, Isus je 
pružio jedan još jači dokaz svoga Božan
stva: svojim čudesima 1 proročanstvima. 
»Ako meni ne ćete vjerovati, djelima vje
rujte, da upoznate, i da se uvjerite, da je 
Otac u meni i ja u Ocu« (Iv. 10, 38) 
Jednom je Isus rekao nekom uzetome: 
»Tvoji .su ti grijesi oprošteni«. Tada su 
neki pomislili: »On grdi Boga! Tko može 
opraštati grijehe, ako ne Bog sam?« Isus 
je prozreo njihove misli i rekao bolesni
ku: »Ustani, uzmi postelju svoju i idi 
kući svojoj!« I bolesnik učini po riječi 
Isusovoj u prisutnosti sviju (Marko,. 2). 
Ovim djelom Isus stavlja ujedno protupi- 
tanje: Tko može ta djela činiti, nego sam 
Bog? Kad ne bi bila istinita Isusova ri
ječ »Ja i Otac jedno smo«, nikada ne bi 
mogao svemogući Otac ove riječi potvr
diti takovim čudom i svim čudesima, što 
ih je Isus učinio On je pretvor o vodu 
u vino; zapovjedio je oluji; s pet hljebo
va nahranio je tsuće ljudi; zliječ:o bez
brojne bolesnike svake vrste; mrtve pro
budio na život; među kojima jednoga, na 
kojemu se već jasno opažali znakovi ras
padanja; napokon On je sam uskrsnuo od 
mrtvih. Evanđelisti donose još više čude
sa, da ne govorimo o proročanstvima. 
Isus je naime po svjedočanstvu sv. Ivana 
(20,30) »još mnoga druga čudesa činio 
pred svojim učenicima, koja nisu napi
sana; a ova su zabilježena, da vienijete, 
da je Isus Krist, Sin Božji«.

U Švedskom gradu goeteborgu 
svečano je 21 listopada pr. g posvećena 
nova katolička crkva Krista Kralja. Crkva 
je građena u novoromanskom slogu 1 u- 
krašena mozaicima, koji su dar sv. Oca 
Pija XII. Crkvu je posvetio apostolski vi
kar msgr. Johan Henrik Milller uz sudje
lovanje msgra. Gobella iz Helslnkla.

Zidni kalendari
Ako bi u kojoj župi vjernici još tražili 
katoličkih zidnih kalendara za 1952., mo
limo, da gg župnici broj potrebnih pri
mjeraka jave Hrv. književ. Društvu Sv.

Ćirila i Metoda. Zagreb. Trg kraljK 
Tomislava broj 21.

Vlasnik i izdavač: Hrvatsko književno Društvo sv. Ćirila i Metoda, Zagreb, Trg kralja Tomislava 21. - Uređuje i za list odgovara: Dr. Janko Oberiški, kanonik i sveučilišni
profesor, Zagreb, Kaptol 7. — Tisak Štamparije »Narodne štampe« Zagreb, Masarykova ul. 28a. — Broj čekovnog računa uprave lista: 401-963-312. — Pojedini broj stoji 6. — Din.
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